

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előzetes helyben és vidéken.

Egy óra 400 korona. Három óra 12.000 K.
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
 Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300

Miközben a németnek

a kegyelemdíjást készülő megadni a francia izzó gyűlölete s a földre tiport nagy birodalom népe egymást marja egy falat kenyérhajért, a megdöbbenés és felháborodás zúgó morajlásába egy új kiáltás rikácsol belé. Az orosz szovjetnek főbandavezére: Trockij kér szót és teszi be a garast a világraosztó bolog asztalánál és egy rettenetes jóslás kapcsán megfenyegeti a világot.

Azt mondja, hogy Németországban napok, talán csak órák kérdése a bolsevizmus kitörése, mint legutolsó stáció és akkor ott teljes lesz a felfordulás. De hogy Nyugat-Európa örülete egy kis új szint kapjon, az orosz vörös hadsereg azonnal bevonul Németországba, de nem azért, hogy rendet csináljon, hiszen ez neki nem eleme nem is célja, hanem azért, hogy a német bolsevikoknak segítségére legyen, ha a franciák bevonulnának a német földre és esetleg egy kis kirándulást rendezzen Páris felé.

Gondolatiljett tettünk a Trockij szavai után, mert a dolgon lehet nagyon elgondolkozni. Oroszországnak van hadereje, az bizonyos. Már olyan, amilyen, de amelynek vadságát az éhezés fűti. Céltjai is vannak nyugaton. Feje tetejére állítani a világot és megalapozni a pokol fertőzését a nagyhatalmasságok államaiban. Régi álma ez Leninnek és Trockijnak, mint Beizebubnak, a pokol királyának a rombolása és az emberiség boldogtalansága. Ha tehát Trockij ilyen irányban kiadja a jelszót, az meggondolásra készíti, de nem új.

Igaz, hogy négy esztendő óta minden hónapban egyszer meghalasztják Lenint, meg a komját Trockijt és minden évszakban egyszer felvonulást hirdet a muzsik nyugat felé, amiből még soha, semmi sem lett, de ez a kis párisi kiruccanás egészen másként fest. Ha a vörös hadsereg nem nagyon igyekszik Bezarabiába, azt megértjük. Hiszen annak a kócos, nyomorult, rongyos népnek is az kellene, ami neki: egy falat kenyér, így nincs ami a vörös fikat izgassa. De a „művelt“ nyugat más. Franciaországban tele vannak a kamarák, spáizok, tele vannak az üzletek s tele van a nép minden földi jóval, hiszen ott minden vasárnap tyúk fő a népek fazékában. A peccsenye illata pedig nagyon csábító az éhezésre s az orosz Lenin fia bizony régen lakott jól. Itt tehát van indok a beavatkozásra, mert van mit fogni, a Trockij szava tehát itt talán nem is olyan üres beszéd.

Nagyon néz a világ, ha a francia jól megjárna, de ebben is szerencsése van. Hogy a bolsevizmus, ez a legnagyobb örület a nyugati országokat meg ne fertőzze halálos dögvé-

szével, ez az egész világnak, az egész dolgozó emberiségnek érdeke s így bizonyos, hogy az utolsó pillanatban, ha csoda nem történik is,

de valami beavatkozás megmenti Franciaországot a végpusztulástól, amit reá nézve a vörös hadsereg bevonulása jelentene.

Megérkezett a Népszövetség delegációja Budapestre.

Budapest, nov. 6. A népszövetség pénzügyi bizottságának a magyar kölcson előkészítő tárgyalásaival megbízott kiküldöttek kedden este 8 óra 10 perckor a bécsi gyorsvonattal Budapestre érkeztek. A népszövetség kiküldöttjeit, valamint a jóvátételi bizottság hozzájuk csatlakozott kiküldöttjeit a pályaudvaron a miniszterelnök és a magyar kormány nevében Bárczy István helyettes államtitkár üdvözölte.

A fogadtatáson jelen voltak még a pénzügyminisztérium részéről Kunó államtitkár és a külügyminisztérium részéről Wettstein miniszteri tanácsos. Megjelent a jóvátételi bizottság budapesti képviselője is. A népszövetség kiküldöttjei közül az olasz Stonanitt felesége is elkísérte.

Az üdvözlések után a kiküldöttek a Hungáriában levő szállásukra hatattak.

A jóvátétel problémája.

London, nov. 6.

Tegnap az angol kormány jegyzékét kapott Párisból. A jegyzékben a francia miniszterelnök kifejté azokat a feltételeket amelyek mellett hajlandó szövetségesével együttesen meg hívást intézni Amerikához, hogy vegyen részt a jóvátétel megvizsgálásában. A jegyzék, amely most a kormány megvitatása alá kerül, hír szerint, a már ismert irányelvben épül fel. Az amerikai kormány álláspontja tudvalevőleg az, hogy örömet vesz részt a jóvátétel megvizsgálásában, ha erre vonatkozólag valamennyi európai szövetséges együttesen intéz hozzá meghívást és ha a vizsgálatot azoknak az elveknek szemelött tartásával folytat-

ják le amelyeket Belgium és Olaszország eredetileg javasoltak és amelyekhez Anglia, Belgium és Olaszország már hozzájárultak. Ha Poincaré ragaszkodik az értekezlet munkájának szűk körre való korlátozásához, akkor kérdés vajon sikerül-e olyan eredményre jutni, amelynek komoly értéke lenne. Amennyiben ezen a ponton nem sikerül Poincarének és a többi európai szövetségesnek nézetét összehangba hozni, ez esetben két lehetőség nyílik. Vagy teljesen elejtik az értekezlet tervét, és ezzel együtt azt a reményt, hogy a jóvátétel kérdésében előbbre jussanak, vagy pedig szélesebb alapon és Franciaország közreműködése nélkül tartják meg a vizsgálatot.

A nemzeti polgári párt gyűlése.

Budapest, nov. 6.

A nemzeti polgári párt kedden este értekezletet tartott, amelyen Heinrich Ferenc beszámolt a tanácskozásról, amelyeket a fővárosi választások ügyében különböző szabadelvű pártok képviselőivel folytatott, egy szabadelvű polgári front, megteremtése érdekében.

Semmiféle szélsőséges párttal mondta Heinrich tárgyalásokat nem folytat. A mi pártunknak az a célja, hogy a városi politikában ma uralkodó irány leküzdje és helyébe más irányt, más vezetést ültessen. Nem a keresztény gondolatot akarjuk meg-

dönteni, vagy az ellen küzdeni, hiszen mi magunk jó keresztények vagyunk. Azonban nem akarunk antiszemizmust, kurzust látni sem, mint ahogy nem akarunk gethó politikát sem meg honosítani. Egy párt szövetséget alakítunk, amelyben mindazok helyet foglalhatnak, akik nem akarnak osztályharcot felidézni, akik a polgárság érdekeiért lelkesednek. Akciónkat a kormány is a legteljesebb szimpátiával kíséri, miután minden tekintetben megfelel annak az iránynak amelyet Bethlén István gróf is meggyőződésük vall. Kivánatos, hogy a választás minnél előbb megtörténjék.

Izgatott jelenetek a román Kamarában

Bécs, nov. 6. A Reihls Post a következő bukaresti jelentést közli: A Kamara legutóbbi ülésén Maniu a nemzeti párt vezére az egész parlamenti ellenzék nevében nyilatkozatot olvasott fel, amely hevesen támadja a kormányt és törvényellenesnek mondja. Szemére veti, hogy a törvényeket kömmelmen hozták, azok tele vannak ellenmondásokkal, úgy, hogy senki sem ismeri el és senki sem alkalmazza.

Ennek következménye az országban uralkodó bizonytalanság és monarchia. Maniu kijelentette továbbá, hogy a törvényszékeket sohasem foglalkoztatták annyira a közizgatási sikkasztások vizsgálata mint most. A kapesolt tartományok kal a legnagyobb mértékben igazságtalanná bannak. Ezek az államok — így fejezte be Maniu — nem tarthatnak tovább anélkül, hogy az országra végzetessé ne váljanak.

A Kamarában Maniu nyilatkozatának felolvasása után izgatott jelenetek látszódtak le.

A kultuszminiszter Szegeden.

Budapest, nov. 6. Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter nov. 6-án, este Szegedre utazott, hogy Haubert Kamilló végzett joghallgatónak e hó 7-én sub auspiciis gubernatoris leendő doktorrá avatásán a kormányzót képviselje.

Szeged, nov. 6. Kedden este 6 órakor a budapesti gyorsvonattal Szegedre érkezett Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter, hogy Haubert Kamillónak sub auspiciis gubernatoris doktorrá avatásán a kormányzót képviselje. A kormányzó képviselőjét az állomáson díszszázad várta. A díszszázad tisztelgése után az egyetemi tanács elén dr. Veszprémy rektor üdvözölte a minisztert. A miniszter röviden megköszönte az üdvözlést majd a Kass szállóba hajtatott.

Elkészült az ardrágitasi ügyekre vonatkozó utasítás.

Váry koronaügyész helyettes átdolgozta a büntető novellát. A büntető novella az új tervezet szerint lényegesen enyhült.

Az ardrágitasi ügyekre vonatkozó utasítás már teljesen elkészült az igazságügyminisztériumban, dr. Nagy Emil már alá is írta.

Berlinben zsidóellenes tüntetés volt.

Tegnap a zsidók bántalmazásának erős, rendőri készütség vetett véget. Hajnalban számos élelmiszer és ruhaüzletet fosztottak ki és a járókelőket bántalmazták. Az utcákon ezer és ezer munkanélküli nyüzsgés és gyalázkodó kifejezések hallatszanak a zsidók felé. A város több negyedében inzultáltak a zsidókat, különösen a Unter der Lindenen. A zavargás az egész városra kiterjed, aránylag a nyugati rész a legcsendesebb. Éjfélkor a csend némiképp helyreállott. A rendőrcsapatok továbbra is riadó-készletben vannak.

Berlin, nov. 6.

A berlini rendőrkapitányság vezetője kijelentette, hogy minden erejével azon lesz, hogy megakadályozza a zavargások és fosztogatások folytatását. A rendőrség ma reggel erősítést kapott Pattsdamból és más városokból. Az utcán őjáratok cirkálnak és szótzavarnak mindennemű csoportosulást. A zsidó családok nagy része arra készül, hogy elhagyja Berlint, mert attól tartanak, hogy a fosztogatások folytatódnak és esetleg pogrom-mozgalomra fejlődik.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban az idő boros és enyhe. Eső tegnap sok helyütt, volt, de mindent 10 mm-en alul.

Időprognózis: Sok helyütt eső, később hősüljedés.

Részleges szünetelés a villamosáram szolgáltatásban

Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy F. hó 7-én, déli 12 órától d. u. 2 óráig a Piac-utcai vonalankon nem lesz villamos áram szolgáltatás.

Vil. vállalat.

Megkezdődik az adóösszeírás. Az adóalanyok és adótárgyak összeírásáról a pénzügyminiszter körrendeletet adott ki amely kimondja, hogy az adóalanyoknak és adótárgyaknak 1924-re szóló összeírását november elején meg kell kezdeni és december 15-ig be kell fejezni. A körrendelet részletesen intézkedik az összeírás kapcsolatos minden teendőről.

Nagy Izabella—Palló—dr. Szilágyi hanaverseny iránt óriási érdeklődés nyilvánul városzerte. Nagy Izabella Blaháné régi dalain kívül az újabb magyar dalok közül, a legjobbakat fogja előadni, míg Palló Imre áriáin kívül gyönyörű székely női énekli. Dr. Szilágyi begedüljéteka pedig elsőrendű művészi élvezetet fog nyújtani. Jegyek Antalfy könyvkereskedésében és Jost cukrászdájában lehet váltani.

Aki bottal veri a libákat. Az idén a Hortobágyon nagyon sok a vadliba. Gyönyörűen huznak keresztül-kasul a libák a nagy pusztaságon. A vadászok zsákmánnyal térnek haza a Hortobágyról. Sőt megtörtént a napokban hogy midőn nagy kőd volt, a kőben leszálltak a libák és neki mentek a hortobágyi nagy állásnak és nagy koppanással leestek a földre. A csárdásgazda látván a lecsapódó libákat botot fogott és a lehulló libákat leütötte. A hortobágyi utasok elbeszélése szerint több mint félszáz libát vert így le. Lehet hogy a szám egy kicsit sok, de a nagyködben fegyver nélkül is szép zsákmányra tett szert.

Felemelték a forgalmi adó után járó pénzbírságot. A forgalmi adókra vonatkozó törvényekben megállapított állandó összegű pénzbírságot, (amely eddig 500—10.000 koronáig terjedt), a hivatalos lap legutóbbi száma szerint 20.000.000 koronáig terjedhető pénzbírságra emelték.

Ruhánakvalót loptak egy üzletből. Sümeghy Ferenc Csapó-utca 11. sz. rófos üzletéből ismeretlen tettesek egy vég szürke barchettát elloptak. A kar 200.000 korona. A rendőrség a tetteseket keresi.

A dohányzás hőse. Sok minden van amiről nehéz leszokni, amit nem kony nyú nélkülöz, de dohányos ember tudja a legjobban, hogy a leggyötrőbb érzések közé tartozik az, ha az ember utk hirtelenében és huzamosabb ideig nem akad semmi szivni valója. Ehhez az érzéshez képes, hékuba az éhezés, sőt még a szomjazás is. Hogy mennyire igaz ez a merésznek tetsző állítás, bizonyítja a következő eset: Egy angol hajó horgonyzott a napokban Wight szigete előtt s a hajón egy elkeseredett matróz odöngött pár nap óta villogó szemmel, bezárt tigrisként. Végre a kapitány elé lépett s csónakot kért, hogy partraevezzen. A tenger viharos volt s a kapitány nem adta meg a csónakhasználati engedélyt. Dohányos hősrünk erre fogta magát, a vízbe vetette magát s a haborgó hullámokba ugorva, a félmérföldnyire fekvő partig uszott. Ott vett néhány cigarettát, azt palackba rejtette s a boldogságtól remegve uszott vissza ismét egy félmérföldet a viharos tengeren. A hajón persze legelső dolga vala egy slukkot szippantani.

Szántatja már a város a szennyvízszűrő telepet

A szennyvízszűrő-telep öntöző készülékei annyira el vannak készülve, hogy már jövő tavasszal megkezdhetik az öntözést. Különösen sokat segít a telepen az, hogy a most uralkodó belvizeket levezető csatornákkal lecsapolják s a ma nádas-kákás helyek lassankint termőfölddé alakulnak át. A város jövőre csak 100—150 katasztrális holdat fog üzembe hozni, míg a többi fokozatosan jön a telephez. A város célja elsősorban takarmány növényeket venni, azért hogy jószágállományának ne kelljen takarmányt mástól venni. Aztán fokozatosan szemet is termel annyit, amennyit a családoknak kell.

Sok baj volt a kis bérlők kitéleplésével, akiket a Szilgáti földből nem lehetett addig kitélepleni, míg érvényes bírói határozat nem jött. Midőn ez végre megjött, a városnak nem

volt szíve a szegény embereké föld nélkül hagyni s így a Bárányféle bérlőbe helyezte el 70 kis bérlőt.

Most elkésett az idei szántással, azért gézekével már holnap hozzáfoghat a szántáshoz, hogy kellő őszi szántás legyen.

A másik nagy nehézség a pénz kérdése. A telep kiépítése és az első évek barendezkedése sok befektetést igényel. Ezt azonban a városnak elő kell teremni-e, mert a mű előre látó kezeléssel, bőven fizet a befektetést igazán kár lenne ha szennyvíz-telep a halastó hányattatott sorsára jutna. Mint értesülünk a városi tanács most egy kitűnő gyakorlati gazdasági intéző után néz. Mi sem természetesebb, hogy ez intéző személytől és gyakorlati tudásától függ a szennyvízszűrő-telep jövője és jövedelmezősége.

A lapok terjedelme. A kormányrendeletet adott ki, emek értelmében az olyan lapok, amelyek hárónap háromszáz korona az aha egy hét alatt arminchat olajig terjedhetnek.

Nyolcezer koronáért fednek. A szőlő még nem hullajtotta el a levelét. Amde a hideg őszi ködös idő már telésre int. Sok szőlős gazda szinte szokásból már Mindszent után elfedi a szőlőt, akármilyen jó idő jöjjön is. A debreceni kertekben már megszedték a dugványvesszőt és most kezdik a fedést. Több helyt már eltakart szőlő sorok hirdetik a felet. A szőlőmunkások nyolcezer koronáért szegődnek naponta. A gazda a rövid napon sokalja a nagy nap-számot, de kénytelen megadni, mert ha felfagy — még többé lesz.

A szabósegek egyrésze tegnap sztrájkba lépett. Követelik a budapesti órabéretet, vagyis óránként 2368 koronát. A mesterek ezzel szemben az előjárásnál 1980 korona órabért ajánlottak fel.

Figyelem! A Waldbauer—Kerpely vonósnyégyes után a közönség a Korszó-Nagykávéházban találkozhat.

Szepsy Ferenc tánciskolájában gazdálkodó tanfolyam veszi kezdetét e hó 13-án, délután 5 órakor. Az összes tanfolyamokra állandóan lehet iratkozni. Továbbá a Jáva és Fox-Blues új tánc csak Szepsy mesternél tanulható.

Egy liba — egy billió. Berlinből jelentő tudósítónk Bécsen át: a márka újabb katasztrális zuhanása hihetetlen zavart és felfordulást okozott a mai berlini élelmiszerpiacon. Ugyanazon árukat a legkülönbözőbb árakon lehetett kapni. Nem ritkán husz-hetven milliárdos árfolyamkülönbségek voltak ugyanazon áruknál, ezzel a „csokélyssággal” azonban már senkisé sem törődik. Egy font disznóhús kétszáz milliárd, marha- és borjúhús százhusz milliárd márka volt. Egy liba egy billió márkába került.

Figyelem! A Waldbauer—Kerpely vonósnyégyes után a közönség a Korszó-Nagykávéházban találkozhat.

Figyelmeztetjük a hirdetések és más közleményeket feladó közönséget, hogy a Debreceni Újsághoz vezető Kossuth-utcai kapu zárva van, a Piac-utca felől, a Nizzai virág csarnok mellett lehet a Debreceni Újság kiadóhivatalához bejutni.

Figyelem! A Waldbauer—Kerpely vonósnyégyes után a közönség a Korszó-Nagykávéházban találkozhat.

Egy tizenhat gyermekes családapa. A német és francia anyák közötti gyermekalkülönbség köztudomású. A francia anyák többek és egykések. A német asszony egész sor katonát ad a hazának. A nagy német városokban éppen nem ritkaság az olyan család, mely 6—8 gyermeke, nevel, sőt akadnak 10—12 gyermekes családok is. Mind valamennyi között azonban az első egy berlini mérnök családját illeti meg. A mérnök ugyanis 16 élő gyermek édesapja. A legidősebb gyermeke 36 éves, a legkisebb alig másfél éztudós. Nemrégiben egyik nagy német napilap munkatársa felkereste a sokgyerekes családapát s szénmezett a házatájékán. Ami először is a születéseket illeti, elsőnek két leány látta meg a napvilágot, azután négy fiú, végül 10 leány gyerek. A sok gyermekes apa természetesen gondokkal küzd. Így pl. körülbelül egy éve huszétel nem került a család asztalára s bizony a kicsinyek vérszegények, erőtlének, rosszul tápláltak. Azért a szülők életkedve elpusztíthatatlan, éppen úgy, mint a férj életereje, amit bizonyít az is, hogy még egyik gyermek sem volt komolyan beteg soha.

Krisch Károly cserépkályha raktára Piac utca 89. Telefon 12-18. Raktáron tartok legújabb cserépkályhát, takaréktűzhelyet. Elvállalok átrakást és tisztítást is.

Száz millió koronát, hatvan millió, ötven millió, negyven millió koronát is nyerhet az új m. kir. osztályosorszájátékon. Hivatalos árak: egész 4000 kor., fél 2000 kor., negyed 1000 kor. Rendeljen levelező-lapon novem. 10-ig mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán huzás előtt elfogy. A rendelt sorsjegyeket és hivatalos játéktérket azonnal küld Benkő Bank Részv. Társ. Budapest Pl. Andrássy ut 60.

Tűkőrgyártás, üvegciszolás, régi tűkőrok újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív utca 15-15. Telefon 356.

Magasárban veszek vastag tűkőroket, Sipkovits tűkőrgyártás, üvegciszolás. Szív 14-15. Telefon 356.

Szabó kellékek, csipkék, szalagok, gyöngyök ruhadíszek, himző és varró selymek a legnagyobb választékban Benyáts Emil főtéri üzletében Tisza-palota.

Szörmeáru Klonda szücsné Verbeci u. 2. iparkamara. Telefon 1425.

Hoór—Tempis Erzsébet opera és dalénekesnő november 24. koncertje iránt általános az érdeklődés. Jegyek a Műhusznál.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Szerdán: Waldbauer—Kerpely vonósnyégyes hangversenye. Bérletszűnet. Felemelt helyárak.

Csütörtökön: Tavasz, operett C) bérletben.

Pénteken: Diadalmas asszony, operett bemutató. Bérletszűnet.

Szombaton: Diadalmas asszony bérletszűnet.

Haydu, Dvorák, Beethoven classicus, nemes motívumai föltik be ma este a Csokonai színház nézőterét, oly genialis interpretációban, mely jelenleg csak a Waldbauer-Kerpely vonósnyégyes tud ma elismerten produkálni. Holnap csütörtökön a nagy sikerű „Tavasz” operette kerül színre. Pénteken lesz a bemutatója a pazarul, új díszletekkel kiállított Tschalkowsky zenéjű „Diadalmas asszony” operettének.

Két sláger kép az Omniában. A sötétség, 6 felvonásos dán filmremek és A korzikai nász tragédia 5 felvonásban, eredeti korzikai felvételek. Játsszák a párisi Kom-die Francaise művészei és a főszerepben Henri Krausz, a Nyomorultak főszereplője. Előadások 5, 7, és 9 órakor.

Meteor mozgóban szerdán A megfagyott gyermek Szécsi Ferkóval és ének kísérettel. Csütörtökön Babel urnője világszláger. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Jegyeldvétel.

Figyelem! A Waldbauer—Kerpely vonósnyégyes után a közönség a Korszó-Nagykávéházban találkozhat.

Nyilttér. Szöveteimből.

Télikabát 300.000, felöltő 300.000, öltöny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikoszadrág 80.000, struksz 60.000 koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegdes János, Péterfia 42.

Ingóságközvetítő és áruforgalmi iroda Arany János-u. 14. az udvarban. Telefon 233.

Mindenemű tárgyait eladásra elvállalja és díjtalanul kiállítja éppen úgy, mint a vagyonmentővásárok.

Megbízásokat elfogad mindenemű ingóságok alkalmi beszerzésére. Mindent úgy sem tud ujonnan megvásárolni, ha tehát valamire szüksége van forduljon ide!

Mit ad el?

Keresünk eladásra: Ruha és fehérneműket, dísztárgyakat, butorokat, nippeket, parádés löszerszámokat, zongorát, pianinót és mindenféle háztartási cikkeket.

És mit keres?

Ajánlunk megvételre: egy négy-méteres szőnyeget, egy gyönyörű valódi perzsa női bundát, egy pompás női kötött ruhát, sokszorosító gépet, alabástrom dohányszűkítőket, nippeket, háztartási cikkeket és mindenféle ingóságokat.

Eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladás d. e. 9—1-ig, délután 3—5 óráig.

Jól jegyezze meg: mielőtt bármilyen ingóságát eladná vagy bármilyen szükségletét beszerezné: okvetlen jöjjen el az Ingóságközvetítőbe!

ELADÓ HÁZ.
a Sámsoni ország-
uton levő 19. számú
Jómenetelű fűszerüzlettel és be-
költözhető lakással. Értekezni ugyanott

Női gyapju kötött kabátok
minden színben 62,000 és 72,000 koronáért. — Kötött
gyapju bluz 29,000 és 37,500 K. Gyerek-trió 17,500
K-tól. Férfi-ingek 17,000 K-tól. Férfi-sapka 4950 koronától
kapható a **KÖZSZEKSÉGLETI ARUHAZBAN** Csapó-utca 9.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—6-ig.

Milliókat jövedelmező biztos üzlethez aranybánya betegség miatt átadó.
Mint szakember keresek társat **25-30 millióval**
Czím a kiadóhivatalban.

Tűzifa, kerítés oszlop és műfa árverés folyó hó 9-én, pénteken délelőtt 10 órakor a városi kertészetben, Nagyerdő 15. szám.

TŰZIFA
Állandóan kapható házhoz szállítva
Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-utca 22. Telefon 7-08

Száraz gipsztábla falak, gipsztáblák, épületjavítások,
Stégmüller Árpád építőmester
Simonyi-ut 26/a. Telefon 3-55

Halló! Halló!
Próbálja meg!

Ingyen borotválkozhat majdnem Csapó-utca 62. szám alatt **BÖR FERENCZ** fodrász-üzletében. — Ne tessék észrevésztelni, mert a Gábor László hentes-üzlet mellett van.

Borotválás	200 K
„ fésüléssel	250 K
Hajvágás	600 K
Géppel	500 K
Szakálvágás	250 K
Géppel	200 K
Babi nyírás	600 K
Fejborotválás	600 K

Szíves pártfogást kére:
Bör Ferencz, fodrász.

„RÁBA“
vasalt
szekérkerék
elpusztíthatatlan, száraz anyag, hajtott talp. —
RIESZ HENRIK
kocsigyárosnál.

Elektronikus gépek, villanymotorok, dinamókat tekercsel, javít, vesz elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Első Elektro technikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Ünt is érdekli! Bárhol hirdetett áraknál olcsóbban készít fényképeket Berzéki műterme Piac u. 38. sz. Próbálja meg. 72

Zsebkendő azsurozás és horgolásban jártas hölgyek munkát kaphatnak. Dr. Horvátné. Bika épület, a Hitelbank volt áru osztálya. 2423

Butorozott szoba, kényelmesen berendezve, egy vagy két ur részére kiadó. József kir. herceg 35. l. emelet, balra. 2420

Két műhelynek alkalmas helyiség, egy butorozott iroda telefont kiadó. Stráfsze-kér eladó. Cim kiadóban. 2434

Teljes ellátást adnék olyan idősebb urinőknek, aki kettő szobát kívüli albérlésbe adná. — Cim a kiadóban. 2393

Cserép és téglá jó minőségű kapható Tóth és Sebestyén téglagyárban, telefon 610. vagy Betus Józsefnél Zöldfa utca 8. 2413

Pénztárnoknőnek intelligens, lehetőleg gyakorlott urilányt alkalmas előkelő cég. — Cim kiadóban. 2429

Uj fényképészet!
A Csapó-utca 16. sz. alatt, hol reklámárban készül 6 drb lev. lap 15 ezer K 3 visít igazolvány 5 ezer koronáért.
Takács Vince és Társa
Csapó-utca 16. sz.

Gyermektelen házaspárt azonnal házmes-ternek felveszek. Zugó utca 8. 2409

Ügyes varróleányt elveszek Kossuth utca 28. szám. 2407

Fizetéssel tanulók felvételnek tükörgyártás, üvegesizolás, Síp-kovíts Béla. Sziv utca 14-15. 2408

Kezdő varróleányt, fillé és jumper horgoló- nőt keresek azonnalra. Szikra, Piac-u. 77. 2432

Munkásleányok jó fizetéssel állandó munkára azonnal felvételnek. Teleki-utca 100. sz. 2320

Boltiszolgát felvesz. Csanak J. R-T. Piac-utca 51. 76

13-14 éves leány üvegmosásra felvétetik „Nigyo“ gyógyszer-árban Piac 33. 2383

Farkaskutya elveszett Lord névre hallgatva megtalálóját illő jutalomban részesül a Vasbutorgyárban. *

Gázcsöveket 1* vas- tagság, használj bár- mely mennyiségben leg- magasabb árban vesz Vasbutorgyár. *

Kerégyártót tanyára bentékezésre keres Kos- suth utca 46. 2413

Tanuló leányok fel- vételnek Vidovich vor- roda Péterfia 4. sz. 2410

Gyermekkocsit jó al- lapotban levőt megvé- telre keresek Széchenyi utca 12. keréztéület 2411

Szűgyártót keres Kos- suth utca 46. 2412

Ügyes varróleányok azonnalra felvétetnek Kiváló u. 5. l. em. 2417

Posztó és textil szak- mában teljes jártasság- gal bíró önálló keladó segéd állást keres. Cim a kiadóban. 2418

Felirónó számolni tu- dó komolyabb nő felvé- tetik Márkus, Hatvan utca 22. 2405

Bejárónót keresek egész napra Péterfia u. 42. Huszár Miklósné. 2392

Munkásnő Korona ke- nyérgyárba felvétetik. Jelentkezni Bethlen u. 23. szám. 2402

Tizenöt éves megbiz- ható leány kifutónak, kiszolgálónak felvétetik Korona kenyérgyár — Bethlen u. 23. 2403

Magános uriaszony központon butorozott szobát keres. Ajánlato- kat a kiadóba kér. 2386

Kenyérgyárnok lehe- tőleg kereskedelmi szak- mából felvétetik Korona- gyár Bethlen u. 23. 2401

Ügyes ügynök fix és jutalékos felvétetik — Holczey fatelep, Margit fürdő mellett. 2393

Pénztárnoknő gya- korlattal bíró felvétetik Félégyházy János cég- nél, Irásbéli ajánlatok ott adandók át. 2054

Eladó
Bellegelön 24 hold ta- nyás birtok, 10 hold roz és 2 hold buza vetéssel. Épületek pa- lával fedve, város alatt. — Bővebbet: **Bőszörményi László** ingatlanorga mi iroda Mklós-utca 7. szám.

Eladás

39-41-es férfi cipő, jókarban levő eladó. Varga-utca 28. sz. ut- cai lakás. 1082

Eladó emeletes ház parkettes szobákkal — fürdőszobákkal. 170 tan- líó Máté iroda Széche- nyi 55. 2198

Beköltözhető, iparo- soknak, gazdálkodók- nak alkalmas ház eladó Timár utca 11. 2390

Eladó ház három szoba, nagy előszoba, konyha, élestar, továb- bá nyári konyha élestar, fűskamara, két te- hénre istálló, sertés- és tyúkól, betonpince, jó- vizű, mélyen furott kú- vilányvilágítás. — 645 négyszögöl telekkel 80 darab gyümölcs-fával, villamos megállótól 3 percrenyire a kis állomás mellett. Széchenyi kert Sesztina utca 8. 2384

38-as berkecsi joggal eladó. 2387

Méldinger kályha fe- hér zománcozott, mesző márvánnyal két ágy drótmadráccal, deszkák 3 öles, gerenda 4 öles, törek, szalma, burgo- nya magononként el- adó. Péterfia 8. 2404

Női téli kabát prêmes elsőrendű posztóból el- adó. Batthányi u. 18. hátulso keréztéület. 2397

Kávéházi és vendég- lői berendezés közeli vidéken eladó, már- ványasztalok 20 drb. székek — 70 drb. sőtés aparátival első- rendű billiárdasztal. — hordók és több aprósá- gok. Cim a kiadóban. 2396

Egy gyönyörű velen- cei tükör, íróasztal. — nippallvány eladó. Hat van u. 72. 2416

Eladó 40 darab nagy üresláda, gyalult dísz- kábel Kardoss László üzletében, Kossuth ut- ca. 2415

Olcson eladó Mező- telep, Kemény-utca 11. számú ház. 2421

Épületi, mdhkaptá- rok, szecs-kavagó és egy festett ágy eladók. — Széchenyi-ut 5. 2428

Rozs-örök kb. 60 mm eladó Értekezni lehet a városi közbiztaság és fuvarozási vállalat irodájában. Hatvan-u. I. II. udvar. Telefon 481. 2425

Egy öltözet, teljesen új téli ruha eladó. — Rákóczy-u. 7. 2424

Gromofon lemezek, vasgép könyvek el- adók. Meszema-utca 26. Nagy Sándornál. 2419

Gazdasági gépek, — kocsik, szekerek eladók Csapó 26. 2430

Használt uri téli ka- bátok eladók. Csapó 26., házmaster, délután. 2431

Répvágó, légszedő- kályha, ócska vasas- téglá eladó. Péterfia 30. 2433

TÁVIRAT.

Debreczeni Ujság
Debreczen.

Páris, 246-1. 4/11. 16. 5³⁵

Legujabb női felöltő, szőrmeáru- toilettek és kalapujdonságokkal na- pokban megérkezem

Rózsa Árpád.

OCSKA
vasat, rozot és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsok- nak használhatóba.
Steiner
cserélek. Nagyobb tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

BIRÓ
Sziatartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.
Festés és tisztítás a legujabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyásruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep:
„Arany Bika“ m. épület.
FELVÉTELI HELYRK:
Piac-utca 77. sz. „Szikra“ kézi- munka üzlet. — Széchenyi-u. I., Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

ÉRTESETÉS!

Alulírott borbély- és fodrászmesterek üzletükben a következő árakban szol- gálják ki a nagyérdemű közönséget:

Borotválás	150 kor.
Borotválás fésüléssel	200 kor.
Hajvágás frizurára	500 kor.
Hajvágás géppel	400 kor.
Babi hajvágás	500 kor.

Szombaton délután 4 órától a debre- ceni Fodrász-szakosztály által megállá- pitott árakat számítjuk. — Midőn még a nagyérdemű közönséget a legtisztább és a leggyelmesebb kiszolgálásról biz- tosíthatjuk, kérjük a további szíves párt- fogásukat.

Tisztelettel: **Kárpál Nándor** fod- rász, Árpád-tér 45. szám és Eötvös-utca 64. szám, **Kraft József** fodrász, Csa- pó-utca 97. szám, a Bakos i. vaskeres- kedésvel szemben.

Ajánlat

Közönbejárati buto- rozott szoba központ- ban esetleg ellátással kiadó. Cim a kiadóhí- vatalban. 2385

Fejeskáposzta mázsá- ja 1800 K. kilója 200 ko- ronáért kapható Mes- ter u. 46. 2364

Kiadó vendéglőhelyi- ség központban. Cim a kiadóban.

Női és leány kabátot jutányosan készit és átalakit Tóth Istvánné. Püspöki-palota. 2422

100.000 koronát fize- tek annak, aki nekem egy szobát, kanyhat át- ad. Cim a kiadóban. 2382

Vidékre vagy helyben uri helyre elmennék kéthetes gyermekem- mel szoptatos dadának Ertekezni lehet egész nap Kőlcsei utca 24. sz. 2. ajtó. 2388

Két szoba, konyha, mellékhelyiségekben ál- ló lakáshoz juttatom. Cim a kiadóban. 2398

Gyermektelen házaspár takarításért ház- mesteri lakást kap. — Teleki utca 13. 2391

Fűtés előtt tapaszta- ki kályhát samottal, kapható Timár utca 11 szám. 2389

Műhelyhelyiség külön- kis udvarral kiadó. — Miklós utca 17. 2394

Képzett, komoly le- ány tanítást vállal — ebédkosztért. Jelleg: — „Tanítás“. 2426

Köser házikoszt jut- tányosan kapható. Cim a kiadóban. 2361

Kiadó jömenetelű ven- déglő vámospéresi uton 3. szám, szép lucerna magot tengeriért cseré- lek. Ertekezni ott hely- ben. 2400

Kereslet.

Kifutó leányok felvé- tetnek. Cim a kiadóban

Aranyat, ezüstöt, brll liánsat, — zálogcédulát evsz, meghívásra ház- hoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet.

Aranyat, ezüstöt, brll liánsat, használt műfo- gak legmagasabb áron vásárol, óra és ékszer javításokat szakszerűen eszközöl **Stassik és Blattner,** Csapó utca 12. 764

Könyvelőnő napi 1-2 órai elfoglaltságot ke- res. Cim a kiadóban. 2360

Jobb leányt vagy kö- zépkorú nőt keresek gyermekek mellé. Cim a kiadóban. 2336

Írásbéli teendők vég- zésére jól szmoló ko- moly kisasszonyt fel- vétetik. Sajátkezűleg írt ajánlatok személye- sen adandók át. Félégy házy János fűszer és csemege üzletébe. 1909

Gazdász csinosan butorozott utcai szobá- ba társat keres. egy mázsa buza havonként vagy ennek megfelelő más természetbeni el- lenértékkel. Egymalom utca 3. 2131